

Взаимодействие с молодежью в Слуцкой районной центральной библиотеке

Работа с молодежью — одно из приоритетных направлений деятельности Слуцкой районной центральной библиотеки.

В настоящее время в Беларуси проживает 1,6 млн человек в возрасте 14-30 лет. Это 17,8 % от всего количества жителей страны.

Молодежь составляет 1/3 от всех читателей Государственного учреждения «Слуцкая районная центральная библиотека».

Работая с молодыми людьми, наша библиотека ставит перед собой следующие задачи:

- обеспечить доступ к информации,
- научить работать с информацией,
- рекламировать книги и чтение,
- воспитывать нравственность,
- развивать творческие способности.

Эффективно работать с молодежью помогают библиотечные программы и проекты.

Гендерный проект «Поколение Z»

Суть проекта — студентки Слуцкого государственного медицинского колледжа и девушки-подростки школ города приходят в библиотеку, чтобы обсудить проблемы, которые их волнуют: женское здоровье, красота, стиль, отношения с родителями и противоположным полом.

На каждое мероприятие сотрудники библиотеки приглашают представителей разных профессий, которые интересно, познавательно, достоверно рассказывают девушкам о том, что их волнует.

Участницы проекта сами решают, с кем бы они хотели встретиться, и какие вопросы они хотели бы обсудить.

В прошлом году гостями мероприятий были: врач-гинеколог, врач-маммолог, психолог, стилист, визажист, фитнес-тренер и др.

Ориентир на запросы участниц проекта позволяет проводить мероприятия, которые имеют 100% отклик у девушек. Аудитория

заинтересована во встрече, поэтому внимательно слушает специалиста, активно задаёт вопросы, берёт литературу по теме мероприятия.

Проект «Арт-лекторий “Грани прекрасного”» организован совместно со Слуцкой детской художественной школой искусств.

Один раз в месяц учащиеся школы приходят в библиотеку, чтобы узнать о жизни и творчестве известных художников.

Сотрудник библиотеки рассказывает ребятам биографию художника, готовит выставку литературы о его творчестве. Преподаватель школы рассказывает ребятам о творчестве художника, особенностях его техники.

В рамках **PR-проект «Занимательное краеведение»** молодые люди, учащиеся Слуцкого государственного колледжа и Слуцкого государственного индустриального колледжа, узнают интересные факты о родном крае.

Формы проведения встреч разнообразны: краеведческая видеозапись, краеведческий квест, интеллектуальная игра-викторина, устный журнал, краеведческое лото.

Тема мероприятий тоже самая разные: памятники архитектуры Слуцчины, известные люди края, важные события.

Значительная работа в библиотеке проводится с молодыми людьми, которые оказались в сложной жизненной ситуации или совершили правонарушения.

В качестве примера можно назвать **цикл мероприятий «ВКонтакте»**, для учащихся Слуцкого государственного индустриального колледжа. Цель проекта — организовать полезный досуг ребят, которые проживают в общежитии. Библиотекари ежемесячно посещают учащихся, чтобы поговорить с ними о пагубном влиянии вредных привычек, достопримечательностях родного края, государственных праздниках, правах и обязанностях молодых людей. Чтобы слушателям было интересно, библиотекари используют диалоговые и интерактивные формы работы: игры, конкурсы, квесты.

Во время каникул в библиотеке работает **литературно-творческая мастерская досуга и чтения «Читаем. Творим. Мастерим»**. Несколько раз в неделю, в установленные часы, каждый желающий может прийти в библиотеку, чтобы посетить познавательные мероприятия, познакомиться с

новыми книгами, почитать со сверстниками любимые произведения, сыграть в настольные игры, поучаствовать в мастер-классах.

Библиотекари также привлекают ребят в качестве волонтеров: молодые люди помогают библиотекарям проводить мероприятия для различных категорий пользователей. Мероприятия в рамках проекта проводятся бесплатно. Информация о них размещается на сайте Слуцкой районной центральной библиотеки и информационном стенде.

Полезно и интересно провести субботний день в библиотеке подростки могут благодаря совместному **проекту учреждений культуры с учреждениями образования района «Культурная суббота»**.

Каждую третью субботу месяца в библиотеках проводятся профилактические и просветительские мероприятия: занятия с психологом, час вопросов и ответов с участием участкового инспектора, тематическая беседа, диалог с читателем, час правового просвещения, спортивные игры, информационный калейдоскоп, встреча-совет с медицинским работником и др.

Работа с молодыми инвалидами — еще одно приоритетное направление деятельности Слуцкой районной центральной библиотеки.

Мероприятия для этой категории пользователей проводятся совместно со Слуцким территориальным центром социального обслуживания населения, Слуцкой первичной организацией общественного объединения «Белорусская ассоциация помощи детям-инвалидам и молодым инвалидам», Слуцким центром коррекционно-развивающего обучения и реабилитации детей и подростков.

В качестве примера можно назвать **стрит-марафон «Книга вдохновляет»**, который проходил в начале прошлого года.. На площадке перед библиотекой раскинулся настоящий книжный город. Молодые люди отделения дневного пребывания инвалидов Слуцкого территориального центра социального обслуживания населения наравне с другими ребятами приняли участие в игровых программах, музыкальных конкурсах и физкультурминке.

Сотрудники библиотеки постоянно ищут новые формы взаимодействия с молодыми людьми. Обязательно отдают предпочтение мероприятиям, на которых читатели являются не только слушателями, но и непосредственными участниками. Стремятся, чтобы библиотека была не только местом, где берут книги, но и интересно и с пользой проводят свободное время.